

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

ΟΛΟΙ στην 24ωρη ΑΠΕΡΓΙΑ την ΤΕΤΑΡΤΗ 23 ΝΟΕΜΒΡΗ
ΟΛΟΙ στις ΑΠΕΡΓΙΑΚΕΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ

Συνάδελφοι,

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας σας καλεί να πάρετε μαζικά μέρος στην απεργία και συγκέντρωση στις 23 Νοέμβρη και σε νέα απεργία στις 30 Νοέμβρη αν οι απαντήσεις των αρμοδίων δεν δίνουν λύσεις στα προβλήματά μας.

Η κυβέρνηση μέσω του Υφυπουργού Κοινωνικών Ασφαλίσεων, απορρίπτει προκλητικά τα ασφαλιστικά αιτήματά μας.

Αρνείται να επαναφέρει τις διατάξεις για τις αναπηρικές συντάξεις, το επίδομα ασθενείας χωρίς τη μείωση κατά 50% που επέβαλαν.

Δεν αποδέχεται την αναγνώριση των υπερ αγνώστων ένσημα, τη ένταξη στα βαριά - ανθυγιεινά όλων των ειδικοτήτων της κατεργασίας ξύλου, υδραυλικών, τζαμάδων κ.α. την υπαγωγή και της Μακεδονίας - Θράκης στο μηχανογραφικό σύστημα, την βελτίωση των ασφαλιστικών προϋποθέσεων στις περιοχές που επεκτάθηκε αργότερα το ΙΚΑ και Επικουρικό, την κλιμακωτή αύξηση των συντάξεων, καθώς και τα άλλα ασφαλιστικά μας προβλήματα.

Ο Υπουργός Εργασίας, παρά τις επίμονες προσπάθειες μας να συναντηθούμε προφασισζόμενος πότε απουσία στο εξωτερικό πότε άλλες υποχρεώσεις, αποφεύγει να μας συναντήσει.

Το βέβαιο είναι ότι η υπόσχεση του να νομοθετήσει το χειμερινό επίδομα μέσα στο καλοκαίρι δεν έχει τηρηθεί.

Αντίθετα το σχετικό νομοσχέδιο που έχει εντάξη τη διάταξη για το χειμερινό επίδομα μόλις τώρα κατατέθηκε στη Βουλή, αλλά δεν έχει περάσει στην Ημερήσια Διάταξη για γύφιση.

Είναι μεγάλος ο κίνδυνος μετά από τις πολιτικές εξελίξεις (ανασχηματισμός της Κυβέρνησης, εκλογές) το Νομοσχέδιο να μην γηφιστεί και να βρεθεί ο κλάδος στην ίδια θέση μ' αυτή του 1981 δηλαδή να φτάσει η Νομοθέτηση μέχρι τη Βουλή και τελικά να μην γηφιστεί.

Το βιβλίο παρουσίας στις οικοδομές ακόμα δεν έχει κυρωθεί με νόμο και δεν εφαρμόζεται.

Ο Υπουργός Εργασίας ακολουθώντας απaráδεχτη τακτική κατάρτησε Νομοσχέδιο για την Εργατική Κατοικία στο οποίο δεν κάνει δεχτές τις προτάσεις των Συνδικάτων, αλλά προσπαθεί να δέσει ακόμα πιο σφιχτά τον ΟΕΚ με το Τραπεζικό Κεφάλαιο προβλέποντας τη σύσταση νέου ειδικού Λογαριασμού με κεφάλαια του ΟΕΚ για την παροχή έντοκων στεγαστικών δανείων με τραπεζικά κριτήρια και σύμφωνα με την «φερεγγυότητα» του δανειολήπτη (δηλαδή αν έχει μεγάλα έσοδα θα παίρνει δάνειο).

Συνάδελφοι,

Η εργατική Τάξη της χώρας μας παρακολουθεί με αγανάκτηση το πρωτοφανές πολιτικό οικονομικό «σκάνδαλο Κοσκωτά» και τις τεράστιες διαστάσεις που έχει πάρει. Διαστάσεις που δείχνουν όλη τη σαπίλα του συστήματος.

Η Κυβέρνηση έχει μεγάλες ευθύνες.

Για τους εργαζόμενους είναι ανεπανόρθωτα έκθετοι όλοι όσοι στήριξαν με την πολιτική τους την δημιουργία των λεγόμενων «νέων τζακιών», λες και δεν μας φτάνουν τα παλιά τζάκια υποχρέωσαν τους κρατικούς οργανισμούς και τα ασφαλιστικά ταμεία να αγοράσουν μετοχές της Τράπεζας Κρήτης παρέχοντας δισεκατομμύρια δρχ. φτηνό χρήμα από τον ιδρώτα των εργαζομένων.

Η εργατική τάξη μπορεί και πρέπει να αντισταθεί, να απαιτήσει κάθαρση, να εξυγιανθεί το τραπεζικό σύστημα, πλήρη διαφάνεια, να καταργηθεί το τραπεζικό απόρρητο που σκεπάζει κάθε σκάνδαλο παλιό και πρόσφατο.

Συνάδελφοι,

Η κυβέρνηση προσανατολίζει για μια ακόμα φορά να επιβάλλει πολιτική λιτότητας και για το 1989.

Μέσα στο Δεκέμβρη θα συζητηθεί ο Νέος Κρατικός προϋπολογισμός, με τον αγώνα πρέπει να απαιτήσουμε μια άλλη εισοδηματική πολιτική προς όφελος των εργαζομένων, αύξηση των δαπανών για την υγεία, την στέγη,

την παιδεία, το περιβάλλον.

Χρήματα υπάρχουν. Να βρεθούν κόβοντας από τις αντιπαραγωγικές στρατιωτικές δαπάνες, από τα δανικά και αγύριστα που δίνουν στο μεγάλο κεφάλαιο και τους απατεώνες τύπου Κοσκωτά.

Συνάδελφοι,

Σήμερα, μπροστά στα οξυμένα προβλήματα πιο έντονα προβάλλει η ανάγκη για ενότητα στην δράση όλων των εργαζομένων. Η απαίτηση της εργατικής τάξης για γνήσιο και αντιπροσωπευτικό Συνέδριο στη ΓΣΕΕ γίνεται ακόμη πιο έντονη.

Δεν μπορεί η σημερινή μονοπαταξιακή Διοίκηση μειοψηφίας της ΓΣΕΕ να εκπροσωπήσει και πολύ περισσότερο να διαπραγματευτεί τα ζωτικά αιτήματα του συνόλου των εργαζομένων της χώρας.

Το μεγάλο θέμα της εθνικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας είναι πρώτα απ' όλα υπόθεση των ίδιων των εργαζομένων.

Την Τετάρτη 23 Νοέμβρη ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ:

✓ Να επανέλθει το δικαίωμα για προσωρινή αναπηρική σύνταξη για όσους έχουν αναπηρία από 33,3 μέχρι 50% χωρίς όριο της ηλικίας.

✓ Να ανακληθεί η απόφαση για τη μείωση του επιδόματος ασθενείας για τις πρώτες 15 μέρες. Το ύψος του επιδόματος ασθενείας να είναι ίσο με το τεκμαρτό που αναλογεί στον οικοδόμο. Να καταβάλλεται ολόκληρο απ' το Ι.Κ.Α. καθώς και οι 3 πρώτες μέρες για τις οποίες ο οικοδόμος δεν έχει σταθερό εργοδότη να τις πληρωθεί.

✓ Να αυξηθεί η κατώτερη σύνταξη που χορηγεί το Ι.Κ.Α. Να υπάρχει κλιμακωτή αύξηση πάνω απ' την κατώτερη, ανάλογα με τα έτη.

✓ Να βελτιωθούν οι προϋποθέσεις συνταξιοδότησης στις νέες περιοχές που επεκτάθηκε το Ι.Κ.Α. και το Επικουρικό.

✓ Να ολοκληρωθεί η ένταξη όλων των ειδικοτήτων στα βαριά και ανδυγιεινά.

✓ Να αναγνωριστούν τα υπερ αγνώστων έτη.

✓ Να επεκταθεί η μηχανογράφηση της ασφάλισης σ' όλη τη χώρα.

✓ Να επανδρωθούν τα Κέντρα Υγείας με το απαραίτητο υγειονομικό προσωπικό.

✓ Να προωθηθεί άμεσα για γήφιση η Νομοθέτηση του χειμερινού επιδόματος.

✓ Να κυρωθεί με νόμο η Υπουργική απόφαση για το Βιβλίο Ημερήσιας απασχόλησης στις οικοδομές.

✓ Να ουσιαστικοποιηθούν οι αρμοδιότητες των Μικτών Επιτροπών ελέγχου για τα μέτρα ασφαλείας.

✓ Να αυξηθούν ουσιαστικά τα οικογενειακά επιδόματα και να καταβάλλεται ολόκληρο για εισόδημα 1.350.000 δρχ. που είναι και το όριο φτώχειας.

✓ Να απαληφθούν από το Νομοσχέδιο για τον Ο.Ε.Κ. οι διατάξεις που αφορούν το Ενιαίο Στεγαστικό Ανακυκλούμενο Κεφάλαιο. Πριν από την γήφιση του Νομοσχεδίου ο Υπουργός Εργασίας να συζητήσει με τα Συνδικάτα και την Ομοσπονδία και να γίνουν δεκτές οι προτάσεις του συνδικαλιστικού κινήματος.

✓ Να αναπτυχθεί κατασκευαστικό πρόγραμμα απ' τον Ο.Ε.Κ. σύμφωνα με τις ανάγκες κάθε περιοχής ώστε να διατίθεται έτοιμη κατοικία στους εργαζόμενους.

✓ Να συμπληρώνεται συνεχώς ο κατάλογος δικαιούχων του Ο.Ε.Κ. για όσους δημιουργούν προϋποθέσεις.

✓ Να καθιερωθεί ουσιαστικό επίδομα ενοικίου μέχρι την διάθεση κατοικίας ή δανείου στους δικαιούχους.

✓ Να ρυθμιστούν τα παλαιά δάνεια αφού αλαφρωθούν από τους τόκους υπερημερίας και σε δόσεις που δεν θα ξεπερνούν το 10% του εισοδήματος.

● **Γενικότερα η Κυβέρνηση πρέπει να απαλλάξει την κατοικία από τους βαρείς φόρους, και να εντάξει όλα τα οικοδομικά υλικά στο χαμηλότερο συντελεστή του Φ.Π.Α.**

➔ Να καλυφθεί η απώλεια του μεροκάματου για τα χρόνια '86-'88 που ξεπερνάει το 16%.

➔ 35 ώρες δουλιά τη βδομάδα. Αύξηση των επιδομάτων (γάμου, τριετίες), επέκταση του ανδυγιεινού σ' όλες τις ειδικότητες και Συλλογικές Συμβάσεις.

➔ Νομοθετική κατοχύρωση γνήσιου συστήματος Α.Τ.Α.

➔ Αδεια πέντε βδομάδων, που για τους Οικοδόμους σημαίνει ανάλογη αύξηση του αδειόσημου.

ΕΜΠΡΟΣ ΕΝΩΜΕΝΟΙ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΓΙΑ ΤΗ ΛΥΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΟΛΟΙ στην ΑΠΕΡΓΙΑ την ΤΕΤΑΡΤΗ 23 ΝΟΕΜΒΡΗ

ΟΛΟΙ στις ΑΠΕΡΓΙΑΚΕΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ

Για τη Διοίκηση

Ο Πρόεδρος
Γ. ΚΟΚΚΙΝΕΛΗΣ

Ο Γεν. Γραμματέας
Κ. ΦΛΑΜΠΟΥΡΑΣ